责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 时速168公里、一周不充电、功率逾万瓦

### 徐汇警方严查大功率非法改装电动自行车

□见习记者 翟梦丽

本报讯 电瓶车时速竟可达 168公里?记者昨日从徐汇警方获悉,近日根据群众举报,徐汇警方 在徐汇滨江地区查扣一批非法改装 上路的大功率电动自行车,并依法 对相关车主开展教育处罚。

10月30日晚,布控在龙腾大道彩虹桥下的便衣、着装警力迅速

出动,当场堵截查获了10辆非法 改装电动自行车和朱某等10名违 法人员。

"你看他这里的电动机、轮胎、刹车都经过了改装,电瓶电压也增大了,达到了72V,远超国标规定的48V。"民警发现的问题还不止于此。经当场依次发动车辆空转实测,车辆液晶显示屏显示时速普遍在80公里以上,且整个加速

过程只需 10 秒以内。其中一辆红色改装车,其速度瞬时峰值竟然达到了令人咋舌的 168 公里 / 小时!

而另一辆蓝色改装车,虽然车辆显示屏显示时速显示为25公里,似乎符合国标,但却设置了一、二档切换按钮,一档时显示时速就在23、24公里左右;一旦切换成二档,尽管后轮转速明显增快(实测可达50公里/小时左右),但车辆

显示屏依然显示时速为 25 公里 / 小时。还有车辆在改装后私自加装电池组,用于通勤的话可以"一周不充电",还有的搭载了功率为12240W的电动机……

据朱某等人交代,他们均是通过一个电瓶车改装微信群认识的群友,经常相约在上海各处聚会交流心得,上路兜风,外出吃宵夜。经询问,每辆车的改装费用在1

万元至6万元不等。目前,相关 改装溯源打击工作仍在进一步开 展中。

警方提醒:由于原厂设计为普通的电动自行车,经过不法改装,其车辆本身性能也存在很大的适配性问题,车身强度能否在持续高速中保持安全尚存疑,对自己和他人的人身安全也存在极大风险,请千万不要为了提速而冒险。

为小利出售银行卡不想深陷洗钱陷阱

□见习记者 陈友敏

步侦查之中

#### "七天无理由退换"成获利漏洞

男子以假换真获利2.5万元被提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 俞馨儿 施韵

本报讯 电商平台实行"七天 无理由退换货"机制本是为了保护 消费者权益,但却出现了不法分子 利用这一机制的漏洞,干起了违法 的勾当。日前,嘉定区人民检察院 以诈骗罪对被告人张某某提起公 诉。

今年3月,某电商平台在公司 内部自查时发现有一批批量退回的 高档化妆品存在被调包的情况,在 进行调查和梳理后发现多个账号大 量购买其自营店内的化妆品,并在 七天内以"买错了""不要了"等 各种理由退货。公司员工陈先生随 即报警。

□见习记者

警方根据该电商平台提供的退 货账号,很快就抓获了犯罪嫌疑人 张某某

张某某到案后交代,2019年3月,他在网购时,偶然想到利用假货来退货的方式骗取退款。于是,他在某电商平台上下单了一件高档化妆品,又从非正规渠道购买了假冒的同款化妆品,将正品的标签撕下,贴在了假货上,再利用"七天无理由退换货"将商品寄回,不出三日,张某某就收到了退款。此后,发现商机的张某某利用不同的账号,大量下单高档化妆品后"狸猫换太子"退货退款,再把换来的正品化妆品高价卖给其他人,以此牟利。截至案发,他通过这样的方式共骗取退款2.5万余元。

### 趁"双十一"顺手牵羊盗取快递

盗取包裹24个 价值超1200元



曹某盗取的两个大包里共有快递包裹 24 个,其中部分经核实,价值已超过 1200 元 黄浦警方供图

#### □记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 一年一度的"双十一"购物节,让大大小小的快递包裹量暴增。当然也有个别心怀不轨之徒趁机来"轧闹猛",对快递包裹动起了歪脑筋。近日,黄浦公安分局老西门派出所就抓

11月10日,快递小哥陈某驾驶电动车载着四大包快递包裹,来到老西门地区先棉祠街一小区弄堂里,开始分拣整理然后挨家挨户分批派送。当地发完第一批回到原地时,却发现原先封装好并且贴有快递包裹不可标识的两大包快递包裹不面飞了。

民警赶到现场后展开调查,

很快在周围居民的一致指认下, 犯罪嫌疑人被民警人赃俱获。

在派出所,这名叫曹某的男子向民警交代了自己的盗窃经过。当天10时许,他途经先棉祠街附近时,看到弄堂里有一蓝一红两个大包裹,便上前打开其中一个,看到里面有不少未拆封的快递包裹,于是便起了贪念。见周围没有什么人,就扛起这两个大包裹装作若无其事地离开了现场,径直回到距离不远的住外。

据初步清点,曹某盗取的两个大包里共有快递包裹 24 个,其中部分经核实,价值已超过1200元。曹某的行为已经涉嫌盗窃罪,目前黄浦警方依法已对其依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 虹派出所民警在侦破一起电信诈骗案件中发现某男子的银行卡账户十分可疑,同时,该账户涉嫌多笔电信诈骗案中赃款的再次转账。 经查,犯罪嫌疑人孙某于今年6月

本报讯 警方办案发现可疑迹

近日,上海市公安局闵行分局新

象,顺藤摸瓜抓获帮助信息网络犯罪

活动嫌疑人。目前嫌疑人孙某已被闵

行警方依法刑事拘留,案件正在进一

经查,犯罪嫌疑人孙某于今年6月在某网吧内看到一条办理贷款的广告,便扫了广告上的二维码,添加了微信名为"沐微米"的网友。3个月后,急需用钱的孙某带上身份证和银行卡向对方办理借贷。对方告知孙某可以通过"出售"银行卡从中获利800元,该银行卡会进行大量流水转账使用。

孙某意识到该银行账户可能被用作不法用途,但仍先后至闵行、青浦、昆山等地不同银行办理 4 张银行卡及 U盾,最终从中获利 3200 元。

闵行警方在侦办案件中,发现孙某名下的一张银行卡已经转移结算赃款高达 300 万元,涉及全国各地市串案百余起。

### 轿车冲进农家园 醉酒司机被处罚

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,金山区一男子和朋友饮酒后在明知醉酒的情况下仍然驾车上路,没想到开到农村小路上时因操控不当撞进农家的菜园。目前,李某已因涉嫌危险驾驶罪被金山警方

11 月 2 日 13 时 45 分许,金山公安分局兴塔派出所接到群众报警称,辖区新黎村发生一起轿车单方事故。接警后,民警立即赶到现场,发现事故现场有一辆蓝色小轿车横停在一户农宅前面的小菜园里,菜园外面推砌的一堵矮石墙被撞毁。民警上前查看时,发现车上三人都散发着浓浓的酒味。在被问及是谁驾驶车辆时,其中一名男子称是其兄弟开的车,但是他兄弟撞车后已经离开现场了。经过询问,事发地周围的群众均指认该男子就是肇事驾驶员。经现场呼气酒精检测,肇事男子李某血液内酒精含量。达 301mg/100ml,属于醉酒驾驶。

经调查,李某交代了其当天中午和朋友杞某等人一起吃饭,席间喝了不少酒。散席后,李某明知自己已经醉酒的情况下仍抱有侥幸心理,携朋友试驾杞某的轿车。没想到开到农村机耕路上时,酒劲上头无法掌控车辆,致使车辆一头撞进了农户家门口

#### 内,民警就将爱"晒"朋友圈的毛 如实供述了自己的作案事 贼人赃俱获。 当日,杨某刚从原工作 10月19日,普陀公安分局宜 职,独自回到宿舍整理

偷走室友财物 事后还晒朋友圈炫耀

普陀警方4小时侦破一起入室盗窃案件

本报讯 95 后男子因手头拮

据,在离职前将黑手伸向了同寝室

的室友,得手之后还嚣张地在自己

近日, 普陀警方就接报了这样一起

盗窃案件,案发后的短短4小时

朋友圈里"晒"起了"战利品

川新村派出所接到报警: 位于宜川 地区某小区的某饭店员工宿舍内发 生一起人室盗窃案件,一部手机、 蓝牙音响和两副耳机等财物被盗。 经现场勘查,民警发现,宿舍门窗 宗好,没有明显被撬动过的痕迹。

这时,一名被害人手机里出现 的一条诡异朋友圈给出了答案。曾

这些东西是如何不翼而飞的?

住在该宿舍内,刚刚离职的杨某发了一条"晒"手机、耳机、音响和电脑的朋友圈,而这张照片内的手机、耳机和音响正是两名报警人被盗的物品。

10月20日,民警在中华新路 某宾馆内将涉嫌盗窃室友财物的杨 某抓获。到案后,犯罪嫌疑人杨某 如实供述了自己的作案事实。案发 当日,杨某刚从原工作的饭店离 职,独自回到宿舍整理个人物品。 因手头拮据,杨某贼心突起,趁宿 舍无人,将室友放在宿舍内的手 机、音响和耳机等物品一扫而空。 随后,杨某又在逃逸途经中山北路 时,发现某商铺柜台上放着一台笔 记本电脑,且店内无人,便将电脑 一同"顺"走。之后,杨某还用手 机拍下所有赃物,发布在自己的微 信朋友圈上。

### 亲兄弟因照料母亲闹矛盾 竟拔刀相向

检察官情法相融化解矛盾

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 大蒋、小蒋兄弟二人,因照料母亲闹出了矛盾,甚至闹到了持刀互殴的地步。眼看将小蒋殴打成轻伤的大蒋,即将面临检察机关的指控,为化解兄弟二人矛盾,也为给瘫痪的老人提供更好的照顾,办案检察官情法相融,对大蒋作出不起诉决定。

7月16日上午,大蒋在家中 因琐事与小蒋发生肢体冲突。其 间,大蒋先后持鱼叉、水果刀与小 蒋互殴,经鉴定,小蒋构成轻伤, 大蔣构成轻微伤。

宝山区人民检察院检察官吴琳 在审查时发现,两人的母亲89岁, 患有脑瘫;需要两人赡养照顾。如果 机械办案,对大蒋提起公诉,不利于 兄弟间的矛盾化解,对他们母亲的 日常照顾也将带来一定的影响。

吴琳对二人分别开展了教育,告诉他们,子女对父母都有赡养义务,无论经济状况如何,都应当共同承担义务,希望他们吸取教训、相互帮扶。在检察官的教导下,二人终于解开心结,大蒋认识到了自己的错误,小蒋也愿意谅解大蒋,希望检察机关对大蒋从轻处理。

# 快递件请勿占据人行道



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 又到"双十一"电商 销售的旺季,快递业迎来一年之 中的配送高潮,记者在清真路看到,快递物品和车辆占据了人行道,希望快递小哥可以改进配件方法,营造和谐文明的社会环境。